

Posudek na bakalářskou práci	
<input type="checkbox"/> školitelský posudek <input checked="" type="checkbox"/> oponentský posudek	Jméno posuzovatele: Jindřich Brejcha Datum: 29.05.2024
Autor: Marie Pazderková	
Název práce: Nepůvodní druhy obojživelníků a plazů na Blízkém a Středním východě	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). <input type="checkbox"/> Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.	
Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...) Práce shrnuje informace o druzích plazů a obojživelníků, kteří jsou nepůvodní až invazivní na Blízkém a Středním východě.	
Struktura (členění) práce: Práce je členěna standardně na úvod, hlavní část, závěr a seznam literatury.	
Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? Zdroje jsou citované povětšinou správně, ale v některých případech chybí stránky, v jednom případě název žurnálu.	
Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? Práce obsahuje vypracované mapy výskytu, které cením.	
Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): Práce je s přihlédnutím k drobným nedostatkům v seznamu literatury po formální stránce velmi dobrá.	
Splnění cílů práce a celkové hodnocení: Celkově práce působí uceleně a na první dojem výborně. Avšak při bližším čtení mi přijde, že zejména Úvod je bohužel až příliš stručný a k obecné problematice biologických invazí v zásadě cituje pouze jednu práci (Laštůvka & Šefrová, 2020, Živa). K problematice však existuje celá řada odborných prací, nejen zahraničních, ale zejména domácích autorů působících dokonce na vlastní fakultě. Za obecným úvodem následuje ještě pasáž zaměřená na úvod do užší problematiky, která už je podrobnější, což je velmi dobré. Jádrem práce ale tvoří přehled nepůvodních druhů na v zájmové oblasti a zde už práce vyniká. Oceňuji zejména bohatou obrazovou přílohu včetně map výskytu jednotlivých druhů, která v zásadě dosahuje úrovně	

stručného atlasu rozšíření nepůvodních druhů v oblasti. To mi přijde výborné. Závěr práce je opět velmi stručný. Bohužel tvrzení v Závěru jsou pouze sporadicky podporovány referencemi k publikovaným pracem, což úroveň Závěru snižuje. V Závěru bych možná čekal celkové shrnutí hlavní části, například tak, že by byly vymezeny oblasti zájmového regionu, které na nepůvodní druhy trpí a naopak regiony, které jsou po této stránce nedotčené. I tak mi Závěr přijde relativně dobrý. Celkově je tedy práce zajímavá a z faunistického hlediska přináší nové herpetologické poznatky ze zájmové oblasti.

Otázky a připomínky oponenta:

Dokázala by autorka popsat proces biologické invaze?

Dokázala by autorka vymezit oblasti v rámci studovaného regionu, zatížené nepůvodními druhy a oblasti relativně bez výskytu nepůvodních druhů?

Mají tyto oblasti nějaké společné charakteristiky?

Liší se území Středního a Blízkého východu nějak od Středomořského regionu co se týká biologických invazí?

Liší se území Středního a Blízkého východu nějak od ostatních světových regionů co se týká způsobů zavlečení nepůvodních druhů?

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta

výborně velmi dobře dobře nevyhověl(a)

Podpis školitele/opponenta:

Instrukce pro vyplnění:

- Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým bodům (dodržujte zhruba rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku.
- Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – viz <https://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/pravidla-bc-2023.docx>
- Posudek, prosím, nahrajte ve formátu pdf do SIS k dané bakalářské práci nebo (v případě externích oponentů) zašlete v elektronické podobě na e-mail: zuzana.starostova@natur.cuni.cz. Vytištěný a podepsaný posudek také zašlete na adresu: **Zuzana Starostová, katedra zoologie PřFUK, Viničná 7, 128 44 Praha 2** nebo **doručte do místnosti 241** či na **sekretariát katedry zoologie**. Podepsaný vytištěný posudek je nutnou součástí protokolu o obhajobě bakalářské práce a musí být k dispozici nejpozději v den obhajoby.